



Администрация города Дудинки
отдел общественных связей



Обзор по материалам СМИ
16 марта 2022 г.

Оглавление

1. СМИ о Таймыре:

- Поставки продуктов питания на Таймыр осуществляются в обычном режиме

2. СМИ о городе Дудинке:

- Директор городского Дома культуры отмечена на краевом уровне
- Школа искусств приглашает на отчетный концерт
- Задержаны браконьеры, незаконно выловившие почти полтонны рыбы

3. СМИ о «городе Норильске» и предприятиях НПР:

- Цены на бензин в Норильске не изменились
- Три независимых директора - иностранца решили выйти из совета директоров "Норникеля"

4. СМИ о Красноярском крае и СФО:

- Александр Усс поручил перевести краевое правительство в режим работы 24 на 7
- ЗС договорилось с профсоюзами края о совместной защите граждан
- В Красноярске в два раза подорожали средства гигиены
- Смертность в Красноярском крае в 2 раза превысила рождаемость

5. СМИ о России:

- Путин анонсировал увеличение МРОТ, прожиточного минимума и зарплат бюджетников. Кроме того, будут увеличены соцвыплаты и пенсии
- Доходов достаточно: экономический блицкриг против России не удался
- Спрос клиентов Сбербанка на драгметаллы в слитках вырос в 30 раз
- ЕР попросила уволить Дворковича с поста главы фонда "Сколково"
- ПФР опроверг информацию о выплате в 10 тыс. руб. на ребенка в марте
- Правительству предстоит вступить в борьбу с "новой бедностью"

6. Разное:

- Успешное завершение операции на Украине будет означать конец гегемонии США. Вот там и бесятся

7. Курс валют

8. Прогноз погоды

1. СМИ о Таймыре

Поставки продуктов питания на Таймыр осуществляются в обычном режиме

Согласно распоряжению Губернатора Красноярского края на Таймыре создан оперативный штаб по обеспечению устойчивости экономики района, куда вошли главы города и сельских поселений, представители контрольно-надзорных органов. Одна из задач - обеспечить контроль роста цен и наличие продуктов питания первой необходимости во всех торговых предприятиях района.

Заместитель главы муниципального района по финансовым и экономическим вопросам – начальник отдела по внутреннему муниципальному финансовому контролю и контролю в сфере закупок товаров, работ и услуг Натэла Скобеева отметила, что в настоящее время запасов продуктов питания и товаров первой необходимости, включая бытовую химию в Дудинке и на территории Норильска достаточно.

«Несмотря на повышенный спрос на социально-значимые товары, складские запасы продовольствия составляют по срокам от двух до шести месяцев, если говорить о хозяйственных товарах, бытовой химии, то запасов этой продукции хватит на еще больший срок. Каждый торговый объект имеет свою отлаженную годами транспортно-логистическую схему. Также отмечу, что поставка товаров с «материка» по Северному морскому пути продолжается и осуществляется в полном объеме, своевременно, в соответствии с графиком движения морских судов» - рассказала Натэла Владимировна.

В настоящее время мониторинг цен, наличия продуктов питания в магазинах осуществляется специалистами управления муниципального заказа и потребительского рынка администрации муниципального района, руководителями поселений, прокуратурой и органами федеральной антимонопольной службы.

Жители Таймыра при выявлении фактов необоснованного роста цен в торговых точках могут обратиться по телефонам: 5-68-38 - отдел потребительского рынка и 5-03-57 - прокуратура.

Так же можно заполнить форму на «горячей линии» Федеральной антимонопольной службы России, на официальном сайте, перейдя по ссылке: <https://fas.gov.ru/surveys/9>

«Таймыр»

2. СМИ о городе Дудинке

Директор городского Дома культуры отмечена на краевом уровне

В преддверии Дня работника культуры губернатор Красноярского края Александр Усс подписал указ о присвоении почетного звания «Заслуженный работник культуры Красноярского края». В число культработников территории, внесших свои заслуги в развитие культуры и искусства, просвещения, нравственного и эстетического воспитания граждан, вошла директор городского Дома культуры города Дудинки Рита Анатольевна Невелева.

В области культуры Рита Анатольевна работает уже почти 30 лет из которых 13 лет посвятила городскому Дому культуры города Дудинки. За эти годы ею были реализованы сотни творческих проектов, написана масса сценариев к различным мероприятиям, поставлено и проведено множество клубных и крупных культурно-массовых мероприятий, театрализованных представлений и праздничных программ различных уровней.

В городском Доме культуры ежегодно организуются сотни мероприятий для различных возрастных и социальных групп населения, функционируют 20 клубных формирований, которые посещают около двухсот горожан. Во многом благодаря профессионализму и неутомимой энергии культработника в учреждении активно внедряются новые формы и методы работы, повышается качество предоставляемых населению услуг, а также сохраняются традиционные направления деятельности и лучшие творческие коллективы. Так, на базе ГДК функционируют два известных творческих коллектива с полувековой историей: Дудинский народный Камерный театр и заслуженный коллектив народного творчества Российской Федерации — Таймырский ансамбль песни и танца народов Севера «Хэйро»...

Школа искусств приглашает на отчетный концерт

19 марта в 15:00 в городском Доме культуры состоится ежегодный традиционный отчетный концерт Детской школы искусств им. Б.Н. Молчанова. Вниманию зрителей представят программу под названием «Созвездие талантов» с яркими номерами: музыкальными, вокальными, хореографическими. На главную сцену ГДК выйдут не только воспитанники школы искусств, но и преподаватели в составе различных музыкальных коллективов.

На Таймыре задержаны браконьеры, незаконно выловившие почти полтонны рыбы белых пород

В Красноярском крае в ходе патрулирования территории города Дудинки сотрудниками ГИБДД было остановлен снегоход, на котором ехали двое местных жителей. В санях, прикрепленных к технике, были обнаружены 18 мешков с рыбой белых пород.

Проверкой установлено, что мужчины с помощью сетей выловили 187 муксунов, что значительно превышает допустимую нормативным актом квоту. Как пояснили задержанные, данную рыбу они выловили самостоятельно в акватории реки Мунгуй для личного употребления.

По результатам исследования установлено, что водным биологическим ресурсам государства был причинен ущерб в размере более 680 тысяч рублей.

В отношении данных граждан дознавателями Отдела МВД России по Таймырскому Долгано-Ненецкому району было возбуждено уголовное дело по признакам преступления, предусмотренного частью части 3 статьи 256 Уголовного кодекса Российской Федерации.

Им избрана мера пресечения в виде подписки о невыезде и надлежащем поведении.

24мвд.рф

3. СМИ о «городе Норильске» и предприятиях НПР

Цены на бензин в Норильске не изменились

В отличие от продуктов питания, стоимость бензина в Норильске остается на прежнем уровне. Об этом на общегородской планерке в мэрии сообщила начальник управления потребительского рынка и услуг администрации города Ирина Чичерина.

«Цены на бензин остаются на том же уровне, что и в январе. Существует небольшое подорожание на дизельное топливо. Но в последние два года дизель дорожает практически каждый месяц (примерно на один рубль), так как завозится в течение года морским путем», – пояснила она.

Как рассказали «Таймырскому телеграфу» на одной из автозаправочных станций города, сейчас бензин АИ-92 стоит 57 рублей, АИ-95 – 59 рублей, АИ- 98 – 67 рублей. Стоимость дизельного топлива – 73 рубля.

«Таймырский телеграф»

Три независимых директора - иностранца решили выйти из совета директоров "Норникеля"

Три независимых неисполнительных директора - иностранца приняли решение выйти из совета директоров "Норильского никеля". Об этом говорится в пресс-релизе компании.

"Независимые неисполнительные директора Гарет Пенни (председатель совета директоров - прим. ТАСС), Роджер Маннингс и Роберт Эдвардс приняли решение выйти из состава совета директоров, - отмечается в пресс-релизе. - Кандидаты для избрания в совет директоров будут объявлены в установленном порядке".

ТАСС

4. СМИ о Красноярском крае и СФО

Александр Усс поручил перевести краевое правительство в режим работы 24 на 7

Правительство Красноярского края по поручению губернатора Александра Усса переходит в режим работы 24 на 7. Об этом рассказал премьер-министр Юрий Лапшин.

По словам председателя правительства края, сейчас органы исполнительной власти работают без выходных и отпусков. Созданные на уровне министерств и ведомств специальные комиссии круглосуточно мониторят ситуацию в отраслях. Это касается рынка труда, продовольственного обеспечения, подготовки к посевной, ценообразования и других областей. Такой контроль позволяет быстро реагировать на вызовы, которые возникают почти каждый день.

В числе обозначенных Александром Уссом приоритетов - безусловное выполнение бюджетных обязательств по зарплате, оказание социальной поддержки и бесперебойное финансирование всех запланированных строек. Юрий Лапшин считает, что это само по себе является мощной стабилизирующей мерой.

Красноярский рабочий

Законодательное Собрание договорилось с профсоюзами Красноярского края о совместной защите граждан

В Законодательном Собрании Красноярского края подписали соглашение с объединением профсоюзов о совместной защите граждан в условиях санкций.

Документ подписали спикер парламента Алексей Додатко и председатель объединения профсоюзов Красноярского края Олег Исянов. В начале встречи председатель Заксобрания напомнил, что подобные соглашения заключаются регулярно, но в этом особо оговорена возможность совместной защиты социально-трудовых прав граждан в условиях западных санкций.

«В ситуации, когда страна была вынуждена защитить свои геополитические интересы, мы столкнулись с беспрецедентным давлением со стороны, как говорится, наших западных партнеров. По сути, это не система санкций, а попытки репрессий и грубого давления, распространяемого на простых жителей нашего государства — например, в ограничении бытового потребления и сферы коммуникаций. Со стороны государственных органов необходимы дополнительные усилия при формировании пакета мер, обеспечивающих стабильность социально-экономической сферы. В этих условиях взаимодействие с Федерацией профсоюзов является для нас одним из важных приоритетов. Сегодня краевые профсоюзы объединяют около 230 тысяч человек — это мощная общественная сила, которая последовательно и принципиально отстаивает интересы человека труда. Наличие таких партнеров для нас весьма ценно», — отметил Алексей Додатко.

Спикер подчеркнул важность остановки роста безработицы, снижения уровня заработной платы или ее невыплаты, нарушения трудовых договоров между работниками и работодателями, а затем передал слово представителям профсоюзных организаций.

Председатель объединения профсоюзов Красноярского края Олег Исянов рассказал о деятельности организации, о форматах совместного взаимодействия с депутатами краевого парламента и предложил провести еще одну встречу, с привлечением большего представительства профсоюзных организаций. Председатель краевого профсоюза работников народного образования Людмила Косарынцева, говоря о ситуации с заработными платами педагогов, предложила депутатам рассмотреть возможность увеличения должностных окладов. Владимир Глушинский, руководитель профсоюза автодорожников края, обратил внимание на необходимость налоговой поддержки дорожных предприятий и увеличения ФОТа в отрасли.

По словам председателя комитета по образованию и культуре Веры Оськиной, ни один вопрос, связанный с трудом и занятостью, в Законодательном Собрании не рассматривался без участия Федерации профсоюзов, депутаты всегда относились к организации как к партнеру и полноправному участнику законотворчества.

newslab

В Красноярске в два раза подорожали средства гигиены. Цены подняли пока не все ритейлеры.

В Красноярске резко подорожали средства гигиены. Речь идет о шампунях, гелях для душа, зубных пастах и косметике.

Как пишет «КП-Красноярск», резкий рост цен красноярцы заметили в магазине «Эльсити». Например, 400 мл шампуня Head & Shoulders стоит 869 рублей, ранее его стоимость доходила до 400 рублей. Дезодорант Old Spice можно было купить за 300 рублей, а сейчас за 669 рублей.

Gornovosti изучили ассортимент некоторых других крупных магазинов. Пока такого резкого поднятия цен в других супермаркетах нет. В некоторых магазинах бытовая химия продается даже по акции. Ряд торговых сетей ввел ограничения на покупку товаров личной гигиены в одни руки.

Gornovosti

Смертность в Красноярском крае в 2 раза превысила рождаемость

За январь в Красноярском крае число умерших оказалось вдвое больше родившихся. Такие данные приводит Красноярскстат. По данным статистиков, в Красноярском крае смертность все больше растет, а рождаемость сокращается.

В январе 2022 г. в регионе родились 2 тыс. 74 малыша – это на 5,5% меньше, чем годом ранее. Умерли 4 тыс. 134 человека, что на 3,6% превышает показатели первого месяца 2021 г. То есть в крае сложилась естественная убыль в 2 тыс. 60 человек – рождаемость оказалась в 2 раза ниже смертности.

Красноярский край оказался на 2 месте среди регионов Сибири по естественной убыли – больше разрыв между количеством родившихся и умерших в Кемеровской области – 2 тыс. 170. Естественный прирост заметили только в республиках Алтай и Тыва.

Ранее статистики подсчитали, что в Красноярском крае смертность населения увеличилась на 20% за 2021 г. При этом рождаемость в регионе сократилась.

ТВК

5. СМИ о России

Путин анонсировал увеличение МРОТ, прожиточного минимума и зарплат бюджетников. Кроме того, будут увеличены соцвыплаты и пенсии

Российские власти в ближайшее время увеличат минимальный размер оплаты труда, величину прожиточного минимума, зарплаты бюджетников, а также все социальные выплаты, в том числе пенсии. Об этом заявил президент РФ Владимир Путин, открывая в среду совещание по социально-экономической поддержке субъектов РФ.

"Понимаю, что серьезно бьет по доходам людей рост цен. Поэтому в ближайшее время примем решение по увеличению всех социальных выплат, включая пособия и пенсии. Повысим минимальный размер оплаты труда (МРОТ) и величину прожиточного минимума, а также увеличим зарплаты в бюджетной сфере", - указал глава государства.

Он поручил правительству рассчитать точные параметры такого повышения. "И подчеркну: даже в текущей непростой ситуации по итогам года нам необходимо добиться снижения уровня бедности и неравенства. Это вполне реализуемая задача даже сегодня", - добавил президент.

Путин призвал кабмин и регионы сконцентрироваться на выполнении этой задачи и добавил, что она "носит не только экономический характер, но и является вопросом социальной справедливости".

Кроме того, глава государства поручил правительству в сжатые сроки проанализировать эффективность мер поддержки людей, потерявших работу. Как отметил президент, очевидно, что такие меры надо расширять, в том числе за счет механизма социального контракта.

ТАСС

Доходов достаточно: экономический блицкриг против России не удался

Экономика России стабильная и обладает большим запасом прочности. Доходов достаточно, необходимо наладить новые товарные и финансовые цепочки, отметил Владимир Путин.

"Экономический блицкриг против РФ не удался", – заявил президент РФ Владимир Путин на совещании по мерам поддержки регионов РФ, которое транслирует телеканал "Россия 24".

Поэтому в ближайшее время экономическое давление на РФ вырастет, отметил он.

"Центробанку не надо печатать деньги", доходов в бюджете достаточно, подчеркнул президент. Правительство РФ должно предоставить бизнесу максимальную свободу, наладить логистику, новые товарные цепочки, льготы по кредитам. Регионам дадут новые бюджетные кредиты, отсрочат выплаты по прежним, все социальные выплаты будут повышены.

Президент предупредил о краткосрочном всплеске инфляции из-за роста цен по импорту на фоне ослабления рубля, но поручил контролировать цены, в первую очередь по социально важным продуктам и товарам, которые производятся в России – этим займется ФАС и правительство.

Вопреки огромному давлению, угрозам политиков и властей США, ЕС ряд иностранных компаний продолжают работать в России – продовольственных, фармацевтических и других.

Они получают поддержку для дальнейшего развития в России. "Мы видим позицию тех иностранных компаний, которые, несмотря на беспардонное давление со стороны США и их вассалов, продолжают работу в нашей стране. В дальнейшем они обязательно получат дополнительные возможности для развития", – сказал Путин.

Но в России теперь знают, кто предал своих партнеров и не выполнил обязательства перед российскими сотрудниками. Возможен рост безработицы из-за ряда уходящих иностранных компаний. Сотрудникам этих компаний помогут с трудоустройством, социальными выплатами, особенно родителям с детьми, отметил Путин.

"Мы также знаем и тех, кто трусливо предал своих партнеров, забыл об ответственности перед сотрудниками и клиентами в России, поспешил заработать призрачные дивиденды на участии в антироссийской кампании. При этом, в отличие от западных стран, мы будем уважать право собственности", – подчеркнул президент РФ.

"Уверен, что преодолеем все трудности, как это было не раз в истории России", – заявил глава государства.

Вести

Спрос клиентов Сбербанка на драгметаллы в слитках вырос в 30 раз

Спрос клиентов Сбербанка на драгоценные металлы в слитках (в основном в золоте) вырос в 30 раз по сравнению с периодом до отмены НДС на эти активы и введения регулятором ограничений на снятие физлицами наличной валюты, сообщили "Интерфаксу" в пресс-службе кредитной организации.

"Текущий спрос на слитки в 30 раз превышает спрос до отмены НДС и введения ограничений на снятие наличной валюты. Так как обе меры были введены практически одновременно, то сложно однозначно сказать, какая из мер оказала большее влияние", – отмечает Сбербанк.

...Сбербанк отмечает, что в основном клиенты интересуются золотыми слитками, спрос на слитки в иных драгоценных металлах кратно меньше. По обезличенным металлическим счетам (ОМС) золото тоже наиболее популярный металл, но доли других металлов в спросе также существенны, подчеркнул банк.

Сейчас у Сбербанка в Москве три офиса, где можно купить и продать слитки драгоценных металлов. В одном из них в среду наблюдались большие очереди из желающих приобрести металл в физическом виде, в основном золото. В этом отделении физлица в среду раскупили все остатки золота, сообщил "Интерфаксу" сотрудник офиса банка.

"Во всех офисах, в которых осуществляется продажа/покупка слитков, сейчас видим повышенный спрос клиентов на покупку слитков из драгоценных металлов", – отметили в пресс-службе Сбербанка...

INTERFAX.RU

ЕР попросила уволить Дворковича с поста главы фонда "Сколково"

"Единая Россия" выступает за немедленное увольнение бывшего вице-преьера России Аркадия Дворковича с поста главы фонда "Сколково", заявил секретарь генсовета партии Андрей Турчак.

В среду совет Международной шахматной федерации (FIDE), которую возглавляет Дворкович, отстранил сборные России и Белоруссии от участия в турнирах под своей эгидой до дальнейшего уведомления.

"Очередной хамский и шовинистический выпад против наших соотечественников – ФИДЕ отстранила шахматную сборную России от соревнований под эгидой организации. Снова объединяющая народы идея о том, что спорт вне политики, принесена в жертву раболепному заискиванию перед Западом", — написал Турчак в своем канале в Telegram.

Также, по его словам, накануне Дворкович выступил в западных СМИ с осуждением спецоперации на Украине и заявил, что в России и Белоруссии не должны проводиться официальные шахматные мероприятия, а их игрокам должно быть запрещено представлять свои страны на международных соревнованиях. Секретарь генсовета ЕР назвал это предательством и "поведением пятой колонны".

"Пока одни граждане России с оружием в руках сражаются за Родину и народ России, другие, по сути, заняли сторону врага и действуют в его интересах. Ну что ж, значит самоочищение нашего общества нужно начинать, в том числе, с Фонда "Сколково", который возглавляет Дворкович. Свой выбор он сделал", — отметил Турчак.

РИА Новости

ПФР опроверг информацию о выплате в 10 тыс. руб. на ребенка в марте

Распространяемая в соцсетях информация о выплате в 10 тыс. рублей на ребенка в марте является недостоверной, следует из сообщения в аккаунте Пенсионного фонда РФ во "ВКонтакте".

"В социальных сетях распространяется недостоверная информация о выплате 10 тыс. рублей в марте на каждого ребенка", - говорится в сообщении.

Отмечается, что вся официальная и достоверная информация публикуется только на официальном сайте ПФР и в группе ПФР.

ТАСС

Правительству предстоит вступить в борьбу с "новой бедностью". Россиян предупредили о рисках сильнейшей после 2009 года безработицы и двухлетнем падении доходов

Близкий к правительству Центр макроэкономического анализа и краткосрочного прогнозирования (ЦМАКП) обнародовал среднесрочный прогноз для России в новых условиях, который указывает на риски трехлетнего экономического спада, сильнейшей после кризиса-2009 безработицы и двухлетнего сокращения в реальном выражении зарплат, а также в целом доходов населения. Причем предпосылками для этого может стать не только санкционный шок, но и недоступность кредитования. Однако, как уточняют экономисты, их прогноз «специфический»: его цель не «угадать» цифры, а уловить взаимосвязь новых тенденций. И обозначив такие риски, можно вести работу над тем, чтобы негативные оценки как раз не оправдались. Президент уже объявил о новой, масштабной поддержке населения.

В среду на совещании о мерах социально-экономической поддержки регионов Владимир Путин анонсировал увеличение в ближайшее время всех социальных выплат, включая пособия и пенсии. Также будут повышены минимальный размер оплаты труда, прожиточный минимум, обещано увеличение и зарплат в бюджетной сфере. Причины объяснять не надо. По доходам людей «серьезно бьет» рост цен, уточнил президент.

«Подчеркну, что даже в текущей непростой ситуации по итогам года нам необходимо добиться снижения уровня бедности и неравенства, это вполне реализуемые задачи даже сегодня», – сказал Путин. Он призвал правительство и регионы «сконцентрироваться на этой задаче», ведь она не только носит экономический характер, но и «является вопросом социальной справедливости».

Как при этом в ответ на опасения многих граждан пояснил глава Минтруда Антон Котяков, приостановка иностранными компаниями деятельности в РФ «не отменяет обязательств перед работниками». Кроме того, по его словам, есть цель сохранить трудовые коллективы: «Часть мер уже принята, часть находится в обсуждении. Некоторые из них будут направлены на поддержку граждан в поиске работы. По примеру 2021 года регионы разрабатывают свои программы».

Ранее Котяков объявил, что к концу недели Минтруд примет пакет мер по сохранению занятости и поддержке рынка труда в РФ.

Специалисты близкого к правительству ЦМАКПа как раз в преддверии объявленных президентом решений предупредили о рисках нарастания в стране «новой бедности».

Об этой проблеме они сообщили в докладе под названием «О некоторых параметрах среднесрочного прогноза: адаптация к условиям санкций». Его авторами выступили руководитель направления ЦМАКПа Дмитрий Белоусов, руководитель направления Олег Солнцев и ведущий эксперт Кирилл Михайленко.

Они обнародовали «специфический», по их уточнению, среднесрочный прогноз для России в новых условиях. Это была попытка не столько «угадать» конкретные количественные параметры, сколько уловить взаимосвязь формирующихся тенденций и намечающихся рисков.

То есть мы имеем дело с прогнозом-предупреждением о том, какие проблемы требуют срочного решения, чтобы избежать действительно негативного развития событий.

Итак, судя по оценкам ЦМАКПа, экономический спад в России может продлиться три года. Для 2022-го эксперты указали диапазон снижения ВВП РФ на 6,3–6,6%, для 2023-го – на 2–2,3%, для 2024-го – на 0,3–0,5%.

Как уточняют экономисты, «с учетом ограничений на движение капитала и довольно жесткой кредитно-денежной политики можно ожидать, что после инфляционного шока инфляция станет довольно быстро замедляться»: с указанного в их прогнозе уровня 20–23% в 2022-м до 5,5–5,7% в 2024-м.

На этом фоне определяющую роль для экономики России будет играть уже не инфляция, а спад со всеми негативными последствиями в виде роста безработицы и снижения уровня жизни, добавили в ЦМАКПе.

И если сначала спад, по оценкам экспертов, будет определяться «шоком спроса», обусловленным полной потерей понимания бизнесом перспектив развития, ограничениями по финансированию в условиях политики «дорогих денег», то затем он может быть связан с отсутствием импорта критически важных компонентов для промышленности и строительства и невозможностью обеспечить расширяющийся спрос.

Отдельным пунктом в материалах ЦМАКПа отмечается, что процентная политика Центробанка, по ожиданиям экспертов, традиционно будет всецело подчинена задачам сдерживания инфляции и борьбы с ослаблением рубля.

И самое главное. В сложившихся условиях на первый план выходит проблема «новой бедности». «Как представляется, в условиях шока компании, испытывающие дефицит оборотных средств из-за проблем с доступностью кредита, уже не смогут поддерживать привычный для российской экономики режим «сверхзанятости», – считают экономисты.

В результате в течение всей ближайшей трехлетки уровень безработицы будет составлять, по оценкам ЦМАКПа, 7–8% от численности рабочей силы. И это, уточним, будет означать, что страна рискует получить сильнейшую после кризиса 2008–2009 годов безработицу.

Кроме того, по мнению экономистов, можно ожидать и возникновения новой линии социального раскола, хорошо видной по соотношению реальной начисленной заработной платы и реальных доходов населения. Так, по оценкам ЦМАКПа, в 2022 году «на фоне сокращения неэффективных рабочих мест оплата труда на сохраняющихся предприятиях снизится в реальном выражении примерно на 4%», а спад реальных располагаемых доходов населения за этот же год может составить уже около 7%.

В 2023 году экономисты ожидают сокращения реальных зарплат уже только примерно на 1%, а реальных доходов – на 1,3–1,6%. В 2024-м должен начаться их рост – тоже примерно на 1% и на 1,3–1,5% соответственно.

Экономисты обозначили набор ключевых позиций антикризисной политики. Первым пунктом предлагается максимально дополнить монетарные меры антиинфляционной политики немонетарными – в частности, речь идет о плавающих экспортных пошлинах.

Второй пункт – поддержание нормального оборота оборотных средств: «Это предполагает развертывание программ льготного кредитования компаний реального сектора в интересах поддержания кооперационных цепочек и занятости».

Третий пункт – решение проблемы критического производственного импорта: сначала выявить на отраслевом уровне наиболее значимые поставки, а затем попытаться их восполнить за счет целевого импорта («в том числе в рамках прямого, защищенного от внешнего контроля, обмена по типу «компоненты за сырье») и организации внутреннего производства.

Четвертый пункт – стимулирование сохранения занятости на предприятиях по типу мер, которые применялись в пандемию. Но не только – потребуются дополнительные действия, направленные на максимальное стимулирование самозанятости и снижение нагрузки на малый бизнес в сферах, где возможно расширение спроса на труд (торговля, сервис и т.д.).

Как при этом отметили некоторые опрошенные «НГ» эксперты, прогнозы ЦМАКПа выглядят еще вполне сдержанно. Ведь, например, в экспертном опросе Банка России диапазон оценок спада ВВП составлял от 3,5 до 23% при консенсус-прогнозе на уровне 8%, напоминает аналитик Института комплексных стратегических исследований Елена Киселева. Из разных экспертных оценок следовало, что и падение реальной зарплаты может составить более 10%. Может быть повышен, по словам Киселевой, и прогноз по безработице – до 10%.

...И, как уточнила Киселева, если пособие по безработице – в том числе минимальное, которое составляет сейчас 1,5 тыс. руб., – не будет увеличено, то «это тоже будет сдерживать рост показателя безработицы».

«Однако сравнительно низкая безработица, к сожалению, не защитит граждан от падения реальных доходов в условиях жестких санкций, инфляции и девальвации рубля. Важно, чтобы власти переключили внимание с формального сдерживания показателей безработицы на меры поддержки доходов населения», – считает Киселева.

Между тем, как считает вице-президент по операционному управлению компании ANCOR Алексей Миронов, рост безработицы до обозначенных в исследовании ЦМАКПа 7–8% возможен лишь «в случае очень серьезного системного падения экономики и снижения ВВП в пределах 2–3%».

«В этом случае мы будем свидетелями закрытия и банкротств компаний в целом ряде секторов, которые не выдержат давления со стороны валютных курсов и проблем в логистике. Тогда на рынке труда появится большее количество людей, но скорее всего эти специалисты смогут трудоустроиться в других секторах. Конечно, при условии, что экономика будет работать и сохранится большое количество в том числе российских компаний, которые продолжат испытывать потребность в рабочей силе», – продолжил Миронов.

Однако, как уточнил эксперт, все же говорить о средне- и долгосрочном влиянии кризиса на рынок труда рано – «пока нет оснований заявлять, что безработица сильно вырастет»...

«Независимая газета»

6. Разное

Успешное завершение операции на Украине будет означать конец гегемонии США. Вот там и бесятся

Сейчас, когда проходит спецоперация на Украине, на кону стоит не просто наша безопасность. Хотя в первую очередь - это защита жителей Донбасса и нейтрализация угрозы проекта "Анти-Россия". Но, что куда сильнее пугает Штаты, когда операция закончится, это будет означать конец их гегемонии. Что они больше не могут никого защитить и ни на что влиять.

В последние десятилетия мало кто пытался спорить с волей мирового гегемона в лице США. А если кто и пытался, например, Каддафи, то итог мы знаем - его ликвидация, хаос, вторжение и гражданская война в Ливии.

Сейчас Россия проводит спецоперацию на Украине не просто против воли США. Нет, Штаты еще и публично обещали защищать юную шароварную демократию. Но по факту ничего поделаться и никак вмешаться не могут.

Ни военным способом - ввести войска НАТО на Украину или объявить над ней бесполетную зону, о чем умоляет Зеленский, потому что боятся наших новых гиперзвуковых ракет и обновленного ядерного потенциала. Ни более привычным для себя способом - раскачкой протестных настроений.

Делать это, конечно, пытаются, но наш народ, наоборот, еще никогда за последние годы не был так сплочен в желании покончить с проектом "Анти-Россия". И потому все попытки повлиять своими санкциями и попытаться остановить спецоперацию, выглядят жалко и даже топорно.

Но даже не это так подрывает имидж США, которые могут сейчас лишь бессильно наблюдать за происходящим, боясь всерьез вмешаться. Что гораздо опаснее для Штатов, если наша операция завершится успешно.

Неспроста они пытаются отправлять на Украину столько оружия и наемников и вводят санкции даже в ущерб своим экономическим интересам, вызывая протестные настроения у себя и в Европе.

Все санкции, которые Запад мог ввести без ущерба для себя - он ввел еще в 2015 году - за Крым. Санкции, которые вводятся сегодня, напрямую наносят ущерб и США и Европе, что уже отразилось на ценах на бензин в США, рост цен на газ в Европе и пустые полки в европейских магазинах.

Даже яхты и недвижимость у наших олигархов, депутатов и звезд шоу-бизнеса отбирают, хотя через многих из этих олигархов, депутатов и звезд шоу-бизнеса раньше могли влиять на решения и настроения в России.

В Вашингтоне пытаются любыми путями остановить нашу спецоперацию, даже ценой потери этих рычагов влияния в будущем. Сейчас для США ситуация - либо пан, либо пропал. Поэтому в ход идет все, что возможно.

К каким бы последствиям это не привело в будущем. Чего же так боятся в США, если действуют столь жестко, не считаясь с собственными потерями? Ведь, если разобраться, далекая и нищая Украина, это не богатый нефтью штат Техас, и ее потеря для США не так уж критична.

Если что, продолжать давить на Россию можно, например, через Польшу. Но в том то и дело, что если, а точнее сказать, когда Россия одержит победу на Украине, то никто уже не посмеет заниматься русофобией и создавать угрозы для нашей страны по воле Соединенных Штатов.

Дело в том, что Украина, если отбросить в сторону шуточки, реально одна из самых больших, боеспособных и хорошо вооруженных армий в Европе.

Это 360 тысяч человек регулярной армии, причем, с реальным боевым опытом на Донбассе, это более 2800 танков и 600 систем залпового огня, авиация, ПВО, беспилотники и собственная идеология, хоть и насквозь нацистская и абсурдная, но, тем не менее, многие за нее сейчас умирают.

Сравните это армией какой-нибудь другой европейской страны, где европейцы уже более 70 лет, как не воевали, а при фразе "русские идут" мигом соберут чемоданы и разбегутся. И не имеют на вооружении такое большое количество оружия и бронетехники. А сами их страны куда меньше по площади, что позволяет их захватить куда быстрее и проще.

Это я к тому, какой масштаб задачи мы перед собой поставили и успешно ее выполняем. В то же самое время перед США стояли в свое время куда более простые задачи - завоевать Афганистан, Иран или Ирак. Эти страны хуже вооружены, да еще находятся в международной изоляции.

Никто не помогал им поставками оружия, наемниками и деньгами, как это делает сейчас Европа и США в адрес Украины. Но несмотря на эту помощь, огромную территорию Украины

и хорошо вооруженную за эти годы армию, мы успешно проводим операцию. В отличие от США.

Штаты так и не смогли завоевать Афганистан, и сбежали оттуда, причем с позором. США вывели свои войска из Ирака, так ничего не добившись и там, хотя действовали более жестко, сравнивая целые города с землей. США ничего не смогли сделать с Ираном, даже изоляцией и санкциями.

Россия, несмотря на санкции и гораздо более высокую сложность задачи, вопреки поставкам оружия с Запада, денежной помощи Украине, фейкам и пропаганде, делает то, чего не смогли сделать США, имевшие куда более легкие условия и не усложняя себе операцию заботой о гражданских.

Ну и кто после этого круче? Кто еще, кроме России, может провести операцию на такой огромной территории, против хорошо вооруженной армии, получающей поддержку, оружие, деньги и наемников? И делая это подчеркнуто аккуратно, высокоточным оружием, избегая лишних жертв?

Да еще в условиях санкций и изоляции. На такое способна только Россия. Даже Китай что-то там плавает вокруг Тайваня, но нападать не решается, боясь санкций и не имея такого богатого боевого опыта, как Россия.

США же показали, что они не только не могут нас остановить, но и на нашем месте, с аналогичной задачей бы не справились, потому что не справились и с более легкими и слабыми странами, чем Украина.

При том, что никто этим странам не помогал, а сами Штаты в это время никто не осуждал, не накладывал санкции и не отказывался от их товаров, чтобы попытаться их остановить. И как думаете, что сейчас чувствуют страны Прибалтики или Польша, видя, что творится рядом, на Украине?

Видя, что США не смогли остановить Россию от проведения этой операции, видя, что США не пришли на помощь и не ввели войска НАТО, чтобы помочь украинцам, видя, что несмотря на огромные расстояния и необходимость работать аккуратно, Россия успешно продвигается вперед.

А ведь где-нибудь в Польше Россия бы уже не была столь аккуратно. Украинцы все же, не чужие нам люди, в большинстве своем, не считая нациков. Чего не скажешь про поляков, к которым у россиян столь теплых чувств даже близко не наблюдается. Выходит, скоро все эти "шестерки" Госдпепа США притихнут, и никакие окрики из Вашингтона уже не заставят их гавкать на Россию. Потому что Россия на деле показала, что устранит любую угрозу, а США ничего не смогут с этим поделать.

Конт

7. Курс валют

По данным ЦБ РФ курс валют с 17.03.2022 г.

Валюта	Курс (руб.)	Изменения (руб.)
USD	108,05	▼ 3, 43
EUR	118,76	▼ 3, 69

8. Прогноз погоды

По данным gr5.ru погода в г. Дудинке

Сегодня, чт, 17 марта	Завтра, пт, 18 марта				Сб, 19 марта				Вс, 20 марта					
Местное время	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19
Облачность, %														
Осадки, мм	*	*	*	*	*	*	*	*	*	*	*	*	*	*
Туман, %			65	32	54		11						11	27
Температура, °С	-17	-13	-11	-8	-5	0	-1	-4	-5	-2	-3	-5	-5	-1
Ощущается как, °С	-27	-24	-22	-18	-12	-5	-8	-11	-12	-7	-11	-13	-13	-8
Давление, мм рт. ст.	765	763	759	754	750	749	752	752	752	749	744	740	736	734
Ветер: скорость, м/с	6	9	11	10	7	5	9	7	6	4	9	8	9	9
порывы, м/с		13	15	15	12	10	13		10	7	12	13	12	13
направление	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю-3	3	С	3	С-3	Ю-3	Ю-3	Ю-3	Ю	Ю